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1) Momenti assiali d’inerzia rispetto al sistema di riferimento (O, x, y): Jx = Jy = 8ta3 , Jxy = 2ta3;  

2) Momenti d’inerzia principali: Jx ' =10ta3, Jy' = 6ta3.  

3) Tensioni tangenziali prodotte dalla componente dello sforzo di taglio diretta lungo y’:  

(tratto BH) τ zη =
Ty

40ta3
η(4a−η) ; (tratto HA) τ zη =

Ty

40ta3
(3a2 + 4aη −η2);  

tensioni tangenziali prodotte dalla componente dello sforzo di taglio diretta lungo x’: 

(tratto BH) τ zη = −
Ty

48ta3
(5a2 − 2η2); (tratto HA) τ zη = −

Ty

24ta3
(4a2 −η2) . 

4) Le espressioni ottenute al punto precedente valgono anche negli altri lati BC, DA, DC della 
linea media (!), semplicemente a condizione di scegliere le ascisse curvilinee mostrate in 
figura e modificando, quando necessario, il segno (in figura è indicato, a scanso di equivoci, 
il verso delle tensioni tangenziali in ogni tratto e per ognuna delle due condizioni di carico). 

 


